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ATA Nº 02/2023/CoE

Ata da II sessão ordinária da Comissão de Especialização (CoE), realizada às catorze horas do dia 1 

quinze de junho de dois mil e vinte e três, por meio de plataforma virtual RNP. A reunião foi presidida 2 

pelo Pró-Reitor de Pós-Graduação, Prof. Charles Morphy Dias dos Santos e com a presença do Pró-3 

Reitor Adjunto de Pós-Graduação, Prof. João Paulo Gois, dos membros da CoE, Allan Moreira 4 

Xavier, Anderson Orzari Ribeiro, Carolina Bezerra Machado, Francisco de Assis Zampirolli, 5 

Francisco José Brabo Bezerra, Itana Stiubiener, Jessé José Freire de Souza, Luiz Renato Martins da 6 

Rocha, Mirian Pacheco Silva Albrecht, Romarly Fernandes da Costa e Ugo Ubusuki e, participantes 7 

Carla Gonçalves da Silva, Jussara Aparecida de Almeida Pagani Justi, Jussara Aparecida Fernandes 8 

Ramos e Mariane Oliveira Lopes. Informes da ProPG: 1. Prof. Charles avisa que entre hoje e 9 

amanhã (15 e 16/06), está ocorrendo o seminário da ANDIFES com o tema “Interdisciplinaridade, 10 

Inclusão e Excelência no Ensino Superior”, com transmissão pelo canal de Youtube da ANDIFES e 11 

convida a todos que tenham interesse para assistirem. 2. Relata que entre a última sessão da CoE e a 12 

atual, foram realizadas reuniões sobre a Especialização com as direções de centro e coordenação da 13 

UAB no intuito de dirimir dúvidas, alinhar expectativas e discutir a lógica subjacente da 14 

Especialização, pois o funcionamento do lato sensu não é análogo ao stricto sensu, por exemplo, 15 

referente ao cômputo de créditos, de acordo com a Resolução ConsEPE nº232, o que pode ensejar a 16 

necessidade de revisão de alguns dos artigos do Regimento da Comissão de Especialização. 3. Passa 17 

a palavra para Jussara Justi para falar sobre a implantação da nova Central de Serviços. Jussara 18 

informa a inclusão do aproveitamento de disciplinas dos Cursos de Especialização na Central de 19 

Serviços. As solicitações, notificações aos coordenadores e devolutivas aos discentes ocorrerão via 20 

sistema. Informes dos membros: Profª Itana compartilha que essa foi a pior oferta do curso de 21 

Especialização em Ciência e Tecnologia, devido ao elevado número de alunos que desistiram para 22 

migrarem para outro curso da UFABC. Questiona se existe alguma normativa que contempla essa 23 

situação e se poderia ser incluída no Regimento. Prof. Charles responde que não há uma normativa 24 

que impeça o discente de migrar de um curso para outro ou fazer mais de um curso simultaneamente. 25 

Nesse sentido, levando-se em consideração o perfil do ingressante, evasão e permanência, se a CoE 26 

entender que esse é um ponto estratégico, pode passar a constar no Regimento. Pauta: 1. Aprovação 27 

da ata da I sessão ordinária da Comissão de Especialização de 2023 - Prof. Charles abre discussão 28 

sobre a ata. Sem manifestações de correções ou comentários, coloca a ata para aprovação. Aprovada 29 

com 3 abstenções. 2. Retificação do plano de gestão do curso de Especialização em Educação e 30 

Direitos Humanos; 3. Retificação do plano de gestão do curso de Especialização em Educação 31 

Especial e Inclusiva; 4. Retificação do plano de gestão do curso de Especialização em Ensino de 32 

Ciências - Anos finais do ensino fundamental - Ciência é Dez; 5. Retificação do plano de gestão 33 

do curso de Especialização em Inovação na Educação Mediada por Tecnologias; 6. Retificação 34 

do plano de gestão do curso de Especialização em Geoprocessamento - Prof. Charles comenta que 35 

os pontos de pauta 2 a 6 se referem ao mesmo tipo de correção: atualização do número de vagas e 36 

polos da UAB. Passa a palavra à Profª Mirian. Profª Mirian esclarece que os cursos foram deferidos 37 

com 150 vagas cada, porém houve aprovação de um aumento de 10 vagas por polo. Prof. Charles 38 

abre a discussão. Não havendo nenhuma manifestação, coloca o ponto 2 em regime de votação. 39 

Aprovada. Coloca o ponto 3 em regime de votação. Aprovada. Coloca o ponto 4 em regime de 40 

votação. Aprovada. Coloca o ponto 5 em regime de votação. Aprovada. Coloca o ponto 6 em regime 41 

de votação. Aprovada. 7. Alteração da oferta de disciplinas do curso de Especialização em 42 
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Ciência e Tecnologia - Profª Itana relata mudança de cronograma na oferta de disciplinas e, 43 

consequentemente, readequação do formulário de componentes curriculares submetido à CAPES. 44 

Sugere delegar as próximas aprovações nesse âmbito para a Coordenação da UAB. Profª Mirian 45 

explica que mudanças mais amplas (em mais do que uma disciplina, por exemplo) devem ser 46 

aprovadas na CoE, para, mediante documentação, como ata, ter respaldo para qualquer eventual 47 

questionamento. Profª Itana opina que mudanças de disciplina ou ementa devem passar pela 48 

aprovação da CoE, mas a forma de cumprir o cronograma é uma proposta. Profº Charles complementa 49 

que o planejamento de um curso é flexível em alguns pontos, mas compreende o apontamento em 50 

relação à segurança. Sugere que isso conste na revisão do Regimento: o que deve tramitar pela CoE 51 

e o que pode ser delegado às coordenações, desde que amplamente divulgado aos discentes e 52 

docentes. Sugere também que em futuros editais seja incluído que a ordem das disciplinas na grade 53 

curricular poderá ter alterações no decorrer do curso. Sem mais manifestações, coloca a alteração da 54 

oferta de disciplinas do curso de Especialização em Ciência e Tecnologia em regime de votação. 55 

Aprovada. Profª Mirian pede a palavra para explicar brevemente que mudanças de matriz curricular 56 

podem ter um impacto direto no pagamento de bolsas, então, preferencialmente, devem ser feitas 57 

quando estritamente necessário. Nada mais havendo a declarar, Prof. Charles Morphy Dias dos Santos 58 

deu por encerrada a reunião, da qual eu Mariane Oliveira Lopes, lavrei a presente ata, que foi lida e 59 

aprovada por todos os presentes.60 
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